



香港特区政府严厉谴责激进示威者 在香港多区实施违法暴力行为

据新华社电 激进示威者8月31日在香港多区非法集结并实施违法及暴力行为。香港特区政府发言人8月31日晚表示,激进示威者的违法及暴力行为持续升级,罔顾市民大众的安全,特区政府予以严厉谴责,警方也必定严正追究。

发言人指出,示威者不顾香港警方发出的反对通知书,在港岛和九龙非法集会和游行示威,广泛堵塞主要道路,导致港岛交通接近瘫痪,严重影

响紧急服务及市民日常生活。

8月31日下午,激进示威者聚集金钟一带,冲击特区政府总部和立法会。在遭到警方驱散后,激进示威者于19时左右前往湾仔和铜锣湾一带,在位于轩尼诗道的特区政府警察总部附近实施纵火等违法行为,暴力持续升级。

发言人表示,激进示威者在多区与警方对峙,向特区政府总部、立法会大楼、警察总部及多处投掷多枚汽油弹,并用腐蚀性液体及砖头等袭击警

务人员。此外,激进示威者在多处纵火、破坏公物、架起路障、破坏港铁车站月台幕门等设施。轩尼诗道的火势一度十分猛烈,非常危险。

发言人指出,激进示威者的暴力行为严重扰乱社会安宁,对在场执法的警务人员和市民的人身安全构成极大的威胁。

发言人表示,特区政府将继续维护法治,并且再次呼吁广大市民一同向暴力说“不”,让社会尽快恢复秩序。

香港警方:严厉谴责多区暴力事件 必定对所有违法行为追究到底

据新华社电 香港警方9月1日凌晨表示,大批示威者无视警方反对及警告,8月31日起在香港多区非法集结,向政府建筑物大规模投掷汽油弹,肆意袭击警务人员,破坏地铁车站。示威者不断将暴力行为升级,使用的武器越趋致命,严重威胁警员及市民人身安全,警方对此予以最严厉谴责,必定对所有违法行为追究到底。

香港警方表示,8月31日下午多次警告激进暴力示威者未果后,警方以适当武力展开驱散行动,包括出动人群管理特别用途车以制止示威者的违法行为。当晚约9时,两名警务人员

一度被大量暴力示威者包围袭击。暴力示威者企图抢夺警员佩枪,严重威胁警员生命安全。警员遂向天鸣枪两发示警,以保护同事和自身安全。

香港警方表示,一段时间以来,激进示威者的行为由大范围堵路发展至肆意使用汽油弹等致命武器,甚至公然围殴警务人员,暴力程度不断升级。警方必定继续严正执法,坚定维护香港公共安全,对所有违法行为追究到底。

香港特区政府警务处公共关系科高级警司余铠均9月1日凌晨介绍,激进示威者在旺角站、太子站等地铁

站大肆破坏,用铁锤打烂车站控制室玻璃,喷射灭火器导致列车内视线完全受阻。警方立即调派警务人员制止暴力事件恶化并实施拘捕,在太子站内共拘捕40人,被捕示威者涉嫌参与未经批准的集结、刑事毁坏、阻碍警察执行公务等罪行。

余铠均表示,暴徒在香港的所作所为,对广大市民造成极大影响和困扰。警方绝对不能让暴力分子抬头。警队有能力、有决心,尽一切努力将违法分子缉拿归案,让香港社会恢复秩序。同时,她呼吁市民同暴力分子划清界限,让香港重回正轨。

发声

香港各界严厉谴责暴力升级 呼吁特区政府依法制暴

据新华社电 大批激进暴力分子8月31日在香港多地非法集结、暴力破坏、肆意袭警,受到香港舆论和社会各界严厉谴责。各界谴责暴力升级的同时,更呼吁特区政府依法制暴,将鼓动暴乱的幕后黑手绳之以法。

这些暴力分子愈趋暴戾,公然挑战法纪,严重破坏社会秩序,罔顾公众安全。社会各界应与暴力划清界限,并对暴力分子的行为予以最严厉谴责。特区政府全力支持警队严正执法,把犯罪分子绳之以法,追究到底。
止暴制乱、恢复安宁是当务之急。与此同时,特区政府正积极探讨如何有效地与社会各界携手建立多元化、广泛的对话平台,通过坦诚、认真的沟通,聆听各阶层市民心声,化解矛盾,为香港目前困局找出路,让香港重回正轨。”

——香港特区政府政务司司长张建宗

乱港势力8月31日集结力量,在港岛九龙多地全面制造暴乱,暴力手段及行凶方式都呈现前所未有的升级,黎智英等黑手更是公然参与非法游行。显而易见,乱港势力意图进行一场‘终极一战’,黎智英等人正在进行‘最后的疯狂’。以一场前所未有的暴乱,实现推翻特区政府管治的目的,进而配合美国反华势力策略主导香港形势,这就是31日暴乱的真正意图。

依法制暴已经全面展开,香港市民全力支持特区政府采取一切可采取的法律手段,全力维护国家主权安全和特区的法治秩序。黑衣暴徒必将接受法律的制裁,而躲在他们身后的暴乱黑手,也已经走到穷途末路的地步。在维护国家主权、安全及统一的原则底线之下,在维护香港特区稳定与法治原则之下,绝无宽恕可能,等待他们的将是最严厉的法律惩处。”

——《大公报》1日社评

激进示威者所用的暴力不断升级,部分反对派人士却毫不遮掩地对‘勇武’分子表示支持,成为助燃剂,幕后鼓动者和一些国际传媒则对暴力加以英雄化,导致年轻人崇尚暴力的心态更膨胀,破坏行为变本加厉,不但对警察和市民构成极大危险,置香港于极度险境,也令他们自己冒上更大的法律和人身安全风险。支持和推崇‘勇武’的人,对这些年轻人和香港整体一同陷入凶险的境地,要负上一定责任。”

——《星岛日报》社论

极端的暴力行为不断升级,丧心病狂、无法无天,经民联对此极度愤慨,并予以强烈谴责。暴力分子企图以违法暴力行为胁迫特区政府和香港市民,令执法者及无辜市民的安全受到严重威胁,多区商户无法正常营运,生意大受打击,严重损害香港经济及社会稳定。

经民联表示,支持特区政府迅速采取强有力措施止暴制乱,支持警方严正执法,迅速缉拿犯罪者。同时呼吁全港市民坚决反对违法暴力的行径,共同维护家园,让香港社会早日恢复正常秩序。”

——香港经济民生联盟

| 新华时评 |

依法制暴是当下香港最大公义、最大天理、最大民声

香港一些暴徒8月31日下午又一次冲击香港特区政府总部及立法会,向建筑物和警方大肆投掷汽油弹、砖头等攻击物,并在警察总部等多处纵火。对这种愈发升级的极端暴力行径,生活在这座城市的广大香港市民以及一直心系这座城市里的全国人民,出离愤怒,同仇敌忾!

面对暴徒们肆无忌惮的暴行,特区政府和警方采取果断措施,严正执法,依法制暴,向暴徒和他们背后的黑手,发出了清晰明确的警告,充分彰显了恢复社会秩序、维护香港法治的坚定决心,赢得了广大香港市民以及全国人民的认同和支持!

持续两个多月的非法暴力行为在香港不断升级,性质愈发恶劣。一小撮“反中乱港”分子肆意“绑架香港”,突破法治、道德和人性底线的暴行罄竹难书。两个多月以来,这些暴徒及其背后势力言必称“民主”“自由”,却无视他人的自由权利,用暴力手段阻止大众上班、上学、就医、出行;他们自我标榜“请命”“革命”,却不顾“人命”,遇对其反感、反对者施以谩骂、恐吓、殴打。从在校园散布威胁警员未成年子女的言论,到在网上大肆叫嚣“杀警”,再到深夜蹲守警署外偷袭警察,暴徒之凶残已到了丧心病狂的地步。

在香港“暴”与“乱”的背后,是“反中乱港”势力和暴徒们的精心算计,反修例不过是一个借口。他们真实意图越来越清晰,企图通过在香港制造社会动乱,夺取特区管治权,摧毁“一国两制”,进而将“颜色革命”渗透到中国内地。然而,他们用暴力“绑架香港”向中央施压的企图,他们无理、贪婪、无底线的政治要挟,不过是痴心妄想。须知,中央绝不会在原则立场问题上让步,“三条底线”不能触碰:绝对不允许任何危害国家主权安全、绝对不能允许挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、绝对不能允许利用香港对内地进行渗透破坏的活动。有人胆敢触碰、挑战“三条底线”,干扰、破坏“一国两制”,不但其政治图谋注定彻底失败,而且必须承担违反国家宪法和香港基本法的法律责任,这是没有任何模糊空间的。

连日来,香港警方拘捕包括“港独”组织头目黄之锋、陈浩天等在内的多名涉嫌参与近期暴力犯罪活动的人员。警方8月28日披露的数据显示,已经拘捕近900人,并将继续严正执法,将犯罪者绳之以法。面对中央政府对特区政府和警队的坚决支持,面对特区政府严正执法和广大香港市民、全体中国人民的强烈声讨,“反中乱港”势力已渐感穷途末路,试图孤注一掷。暴徒们8月30日深夜袭击下班警察,31日又不顾警方警告,再次上演暴力乱港恶行。他们挑衅警方,煽动暴力,企图制造流血事件,妄图玉石俱焚,这都不过是垂死挣扎!

“止暴制乱,恢复秩序”,符合香港社会整体利益、符合外来投资者利益,是香港社会共同愿望。广大香港市民要坚决支持特区政府依法制暴,支持警方迅速采取行动制止极端暴力违法行径,全力抓捕暴徒,尽快稳控香港局势,这是当下最大公义、最大天理、最大民声所在。我们要正告“反中乱港”者,绝不要错判中央政府、特区政府和包括香港同胞在内全体中国人民维护国家主权、安全与核心利益的决心与能力。

光明从来无惧黑暗,正义必将压倒邪恶,法律定要严惩罪行。无论是香港暴乱的参与者还是幕后的策划者、组织者和指挥者,审判就将来到。

·新华社·